



### **Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,**

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. V tomto měsíci máme prožít vrchol celého liturgického roku a máme oslavit svátky umučení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Snaha o obnovu našeho života, příprava na obnovu křestního vyznání, rozjímání o pašijových a velikonočních událostech v životě Ježíše Krista – to by mělo naplňovat naši mysl a tomu bychom měli věnovat alespoň trochu času z těchto dní.

Věřím, že snaha o dobré prožití významných dnů, které máme před sebou, nás přivede také k modlitbě. Každý měsíc s důvěrou předkládám některé události a úmysly vaší pozornosti a vkládám je do vašich modliteb. Dnes nabízím následující:

- v neděli 13. 3. uplynou 3 roky od chvíle, kdy nás nově zvolený papež František, než nám poprvé jako nástupce apoštola Petra požehnal, prosil o modlitbu za něj; od té chvíle nás takto prosil mnohokrát; vyslyšíme jeho prosbu a modleme se za něj;
- modleme se za dobrou volbu nového pomocného biskupa pro naši brněnskou diecézi;
- každoročně 21. 3. je dnem vzájemných modliteb a obětí bohoslovců olomouckého semináře a farníků od sv. Jakuba v Brně; v současné době má naše brněnská diecéze jen asi 10 bohoslovců, tím spíše se za ně, za jejich věrnost a vytrvalost modleme.

#### ***A dvě upozornění a jedna naléhavá prosba na závěr:***

Dostalo se nám jako farnosti a kostelu sv. Jakuba dvojího vyznamenání. V sobotu před Květnou nedělí – letos 19. 3. – se pravidelně koná diecézní setkání mládeže s Otcem biskupem Vojtěchem. Letos – ve Svatém roce milosrdenství – toto setkání začne v našem kostele sv. Jakuba. Mládež zde prožije přípravu na pouť k bráně milosrdenství. Přípravná pobožnost začne v 8.30 hodin, mládež z diecéze se bude scházet již dříve.

1. upozornění tedy zní: v sobotu 19. 3. 2016 mimořádně nebude v našem kostele mše sv., která obvykle začíná v 8 hodin!

Dalším vyznamenáním je, že farnost a kostel sv. Jakuba jsme byli vybráni, aby právě z našeho kostela a z našeho společenství byla přenášena na programu ČT 2 mše sv. o slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v neděli 27. 3. 2016 v 9.30 hodin. Příímý přenos se bude připravovat od soboty od rána do večera a přípravy budou pokračovat i v neděli ráno.

2. upozornění tedy zní: v neděli 27. 3. 2016 mimořádně nebude v našem kostele mše sv., která obvykle začíná v 8 hodin!

A naléhavá prosba: nastalo to, čeho jsme se před zahájením rekonstrukce kostela obávali. Výrazně poklesl počet účastníků na našich nedělních dopoledních bohoslužbách. Kostel nezmenšíme... Bojím se jedné věci. Ne toho, že svět uvidí, jak to u nás chodí. Myslím si, že nejde o to dělat ze sebe něco, co nejsme. Bojím se, že nepředáme světu velikonoční radost. Nestačí říct: Radujte se. Televize chce také přidat obrázek těch, kteří se radují. Téměř prázdný kostel na začátku a řada pozdě příchozích, na konci třetina obsazených míst – to by nebyl obrázek radosti. Proto prosím: přijďte v neděli 27. 3. 2016 na mši sv. v 9.30 hodin. Nejen Vy, kteří chodíte na tuto mši sv. pravidelně (prosím, přijďte včas), nejen Vy, kteří obvykle chodíte na mši sv. v 8 hodin, když tato mše sv. nebude. Prosím, kdo můžete, Češi, Moravané i Slováci, přijďte na mši sv. v 9.30 hodin a vezměte s sebou i své přátele. Opravdu nejde o pověst farnosti sv. Jakuba, jde o to, abychom byli svědky velikonoční radosti těm, kteří v tento největší křesťanský svátek v roce na mši sv. nemohou jít...

V Horní Lužici v SRN se dochovala tradice Velikonočních jízd. O slavnosti Zmrtvýchvstání Páně z jedné vesnice jedou muži na koních do druhé vesnice, aby tam zvěstovali, že Pán Ježíš vstal z mrtvých. Letos jsme byli vybráni, abychom obrazně sedli na koně a do mnoha měst a vesnic jeli zvěstovat největší křesťanské poselství: Ukřižovaný Pán vstal z mrtvých!

Přeji sobě i vám, ať letošní měsíc březen je především měsícem díky, modliteb a také měsícem přijetí velkých Božích darů. Ať vám Bůh žehná.

#### ***Dvě brány***

*Od narození až po smrt  
žijeme před branami  
a procházíme jimi.*

*První je branou*

*Milosrdenství,  
druhá branou  
Spravedlnosti.*

*Záleží na nás,  
jakou se vydáme cestou.*

*Zda prosíme o odpuštění,  
o Milosrdenství,  
nebo volíme tu druhou.*

*Až jednou zemřeme,  
můžeme pak prožívat,  
co jiní zažili s námi.*

*A co jsme sobě  
a jim způsobili,  
může být beze zbytku  
naší spravedlivou  
odměnou.*

*Petr Tomíček*

*Otec Václav Slouk*

## Zimní ministrantský víkend

Předposlední únorový víkend se jakubští ministranti sjeli na faru do Znojma, kde se zúčastnili sportovní, turistické, duchovní i vzdělávací akce. Přijeli Šimon, Patrik, Ondra, Jakub, Martin, Tomáš, Honza, Michal, Vojta, Tomáš, Petr, Bizon a Hufík. Na faře jsme využili místní kapli k modlitbě i návniku u oltáře. Doufám, že při pohledu z lavic vidíte zlepšení.

Hlavním bodem víkendu byl sobotní výlet. Vyrázili jsme do okolní krásné přírody, kde jsme si prožili duchovně i na svých ramenou tělesně křížovou cestu.

Kluky nejvíc zaujala soutěž v běhu s navigací a florbal na faře.

Nejdůležitějším byla ovšem vzájemná soudržnost a spokojenost, která z našich ministrantů vyzařovala. Takže příště opět ahoj.

Ciao Hufík



## Úmysly apoštolátu modlitby na březen 2016

### Úmysl všeobecný

*Aby rodiny v obtížných situacích dostávaly nutnou podporu a děti mohly vyrůstat ve zdravém a klidném prostředí.*

### Úmysl misijní

*Aby křesťané, znevýhodňovaní a pronásledovaní pro víru díky neutuchající modlitbě celé církve zůstali pevní a věrní evangelii.*

### Úmysl našich biskupů

*Ať se k matkám, které podstoupily interrupci a nesou v srdci výčitky, lítost a bolest, umíme stavět s citlivostí, milosrdenstvím a soucitem.*

## Milí přátelé,

pro velký úspěch našeho dětského adventního stánku bychom Vás rádi pozvali ke stánku velikonočnímu. Děti z farnosti již pro Vás pilně připravují drobné dekorace s velikonoční tematikou. Koupit si je, a tím přispět na ponížení dluhu naší farnosti za opravy kostela, budete moci o **Květné neděli dne 20. 3. 2016**. Bližší informace budou zveřejněny na vývěsce v kostele a v ohláškách. Předem děkujeme za Vaši štědrost.

*Za tento projekt odpovídá  
Ing. Ivana Koprivová*

## Příprava dospělých ke svátosti křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2017 ve farnosti sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná dne

**29. března 2016.**

Setkání budou probíhat vždy v úterý od 17.00 do 18.30 hodin v I. poschodí na faře u sv. Jakuba, Brno, Jakubská 11.

Vede Mgr. Ludmila Grombiřková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

## Příležitost k přijetí svátosti smíření ve Svatém týdnu

Kromě obvyklých časů (půl hodiny přede mší sv. a podle potřeby a možnosti i během mše sv.) bude ve Svatém týdnu od pondělí do pátku možnost přijmout svátost smíření každý den večer od 18 hodin. Na Zelený čtvrtek ráno, na Velký pátek ráno a na Bílou sobotu ráno ani večer příležitost k přijetí svátosti smíření nebude! Neodkládejte přijetí svátosti smíření na poslední chvíli!

*Otec Václav Slouk*

# Velikonoce 2016: Velký pátek po 65 letech opět státním svátkem

Stejně jako Vánoce i Velikonoce jsou v občanském kalendáři nepřehlédnutelné. Bez ohledu na to, jestli se na ně lidé těší jako na největší křesťanské svátky, pomlázku či svátky jara nebo ze všech zmíněných důvodů zároveň. Jsou důležitou součástí naší historie a kultury. Nástěnné i stolní kalendáře na státní a ostatní svátky dny upozorňují barevným odlišením. Tisknou se však s velkým předstihem. Mnohé z nich patrně nezapomenaly skutečnost, že v České republice přibyl státní (přesným termínem tzv. ostatní) svátek. Na rozdíl od dalších svátků je u něj jistota, že nebude vycházet na víkend. Tímto staronovým státním svátkem je Velký pátek, den ukřižování Ježíše Krista. Státním svátkem je v mnoha zemích Evropy, v zemích s protestantskou tradicí je vnímán dokonce jako nejdůležitější. V letech 1946–1951 patřil podle zákona č. 248/1946 Sb. mezi tzv. státně uznané svátky také v Československu. V období komunistické totality však z kalendáře zmizel a status svátku a volného dne převzalo velikonoční pondělí. Po pádu komunistické totality doznaly státní a ostatní svátky v našem kalendáři několika významných změn. V uplynulém čtvrtstoletí se o znovuzavedení Velkého pátku mezi státní svátky snažila řada politiků v Poslanecké sněmovně a zejména v Senátu, ale marně. Teprve koncem roku 2015 se podařilo v Poslanecké sněmovně

a následně i v Senátu prosadit poslanecký návrh KDU-ČSL. Ve Sněmovně se k němu podpisem připojili členové všech poslaneckých klubů, s výjimkou KSČM. Přes devadesát podpisů, včetně premiéra, obou vicepremiérů i předsedů opozičních pravicových stran dávalo velkou naději. V Poslanecké sněmovně zákon prošel již v prvním čtení a hlasovalo pro něj 117 poslanců napříč kluby, tentokrát včetně několika poslanců KSČM. Složitější situace překvapivě nastala v Senátu, nicméně i tam koncem roku prošel (o jeden hlas) a brzy poté ho podepsal prezident republiky. Velký pátek by neměl být pouze dnem volna navíc, ale výzvou. Nejen pro křesťany, ale pro všechny, kteří se hlásí k duchovním kořenům Evropy, ctí a respektují křesťanskou kulturu v nejširším slova smyslu. V důvodové zprávě k návrhu je zdůrazněn také sociální aspekt prožití velikonočních svátků. Rodiče budou mít možnost prožít další den společně se svými dětmi, kteří již řadu let na základních a středních školách mají velikonoční prázdniny. Svátek tak přispěje k často zdůrazňovanému lepšímu skloubení pracovního a rodinného života.

Jako hlavní předkladatel zákona bych rád všem popřál požehnané velikonoční svátky a radost z Kristova vzkříšení!

*Mgr. Jiří Mihola, Ph.D., poslanec PČR*

## Příjmy a vydání při rekonstrukci kostela

*Situace k 26. 2. 2016*

Spoluúčast farnosti ..... 7 255 995,00  
Dotace JM kraje ..... 2 000 000,00  
Přijaté dary ..... 3 547 752,00  
**Zbývá dodat ..... 1 708 243,00**

Za přijatými dary je dlouhá řada dárců. Všem a každému zvlášť děkujeme. Pán Bůh zaplať! Za naše dobrodince se pravidelně

modlíme. Děkujeme, že nám pomáháte obnovit tuto jedinečnou národní kulturní památku.

Číslo bankovního účtu u Fio banky pro platby v CZK: 2100706341/2010.

*Martina Petříková*

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

*Malý chlapec se bojí tmy.*

*Jednoho dne mu máma řekne, aby šel ven na dvorek a přinesl jí smeták.*

*Chlapeček se k mámě otočí a řekne: „Mami, já tam nechci, je tam tma.“*

*Máma se na svého syna konejšivě usměje. „Nemusíš se bát tmy,“ vysvětluje mu. „Ježíš je tam. Dá na tebe pozor a pomůže ti, kdyby něco...“*

*Chlapeček se upřeně zadívá na mámu a zeptá se: „Jsi si jistá, že tam venku je?“*

*„Ano, jsem si jistá. Je všude, je vždy připravený ti pomoci, kdykoli ho budeš potřebovat.“*

*Chlapeček se na chvíli zamyslí, pak jde ke dveřím a trošku je pootevře. Zamžourá do tmy a zavolá: „Ježíši? Jestli tam opravdu jsi, podal bys mi, prosím tě ten smeták?“*

\*\*\*

*Kněz při procházce uvidí u schodů kostela skupinu chlapců se sirkami. Zeptá se jich, co dělají.*

*„Hrajeme si na kostel,“ dostane od jednoho dítěte odpověď.*

*Překvapený farář reaguje udiveným pohledem. A tak chlapec pokračuje: „No, už jsme zpívali, modlili se a poslouchali kázání. A teď si jdeme ven zakouřit.“*

\*\*\*

*Dva učitelé církevní školy přišli o přestávkou do sborovny.*

*„Tak jsem si dneska ve třídě připadal jako na setkání charizmatiků,“ prohodil jeden.*

*„Jak to myslíš?“ podivil se druhý.*

*„Ale, jenom jsem přišel oznámit, že jim odpadá zbytek výuky.“*

*„No a co to má společného s charizmatiky?“*

*„Následoval jásos a ruce zvednuté nad hlavou.“*

\*\*\*

*„Vy jste za dobu své služby jistě slyšel kázat mnoho věhlasných teologů,“ říká děkan univerzitního kostela v Cambridgi kostelníkovi při jeho padesátiletém služebním výročí.*

*Kostelník: „Ano, a Bůh mi dal tu milost, že v něho pořád ještě věřím.“*

## Národní pouť ve Svatém roce MILOSRDENSTVÍ

**Sobota 28. května  
KRAKOV – Lagiewniki**

Z programu uvádíme:  
10.30

mše svatá v bazilice Božího milosrdenství  
15.00

společná modlitba k Božímu milosrdenství

Další body programu jsou zpěvy, modlitby, prohlídka areálu, přednáška, koncert, adorace, přesun do centra svatého Jana Pavla II.

Odjezd z Brna bude patrně okolo páté hodiny ranní. Cena za cestu cca 500 Kč. Pokud bude plný autobus. Poutníci nad 15 let dostanou poutnický balíček v hodnotě 200 Kč obsahující brožurku k liturgii a průběhu pouti, certifikát poutníka a poutnický medikament. Zaplacení balíčku přispěje k úhradě nákladů spojených s realizací pouti.

Prosím, hlase se co nejdříve v sakristii kostela, Těšíme se na společnou akci!

*Za organizaci Helena Múčková*

## Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem ve Svatém roce milosrdenství

V sobotu před Květnou nedělí **19. března 2016** se opět mohou setkat mladí lidé se svým biskupem Vojtěchem Cikrlem. Letos setkání začne v 8.30 hodin výjimečně v kostele sv. Jakuba v Brně a vyvrcholí v odpoledních hodinách programem a mší svatou v brněnské katedrále svatého Petra a Pavla.

Celé setkání se ponese v duchu biblického citátu „Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství“ (Mt 5,7).

Podrobnosti k dopoledním skupinám budou aktualizovány na [brno.signal.cz](http://brno.signal.cz).

BB

## Modleme se za nového pomocného biskupa pro brněnskou diecézi

*Bože, Dobrý pastýři, svěřujeme ti jmenování brněnského pomocného biskupa a prosíme: veď mysl Svatého otce i všech, kteří nesou za tuto volbu odpovědnost; dej nám takového pomocného biskupa, který se ti líbí a bude tvým obětavým a věrným služebníkem.*

*Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.*

## Úklid v kostele

**11. 3. RODIČE**

**18. 3. MLÁDEŽ**

**23. 3. VELIKONOČNÍ ÚKLID  
SLOVENSKÁ MLÁDEŽ  
A VŠICHNI KDO POMOHOU**

**1. 4. NEOKATECHUMENÁT**

# Z kalendáře: březen 2016

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	1. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
Pá	4. 3.	Připomínka sv. Kazimíra	
Pá	4. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
<b>Ne</b>	<b>6. 3.</b>	<b>4. neděle postní</b>	
Ne	6. 3.	Sbírka na podporu Světových dnů mládeže v Krakově ..... kostel	
Ne	6. 3.	11.00	Mše za Brno ..... kostel
Ne	6. 3.	19.00	2. skrutinium katechumenů ..... kostel
Po	7. 3.	Připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Út	8. 3.	Připomínka sv. Jana z Boha, řeholníka	
Út	8. 3.	Nedožitě 90. narozeniny Mons. Josefa Hladíka	
Út	8. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
St	9. 3.	Připomínka sv. Františky Římské, řeholnice	
St	9. 3.	20–22	Nikodémova noc ..... kostel
Čt	10. 3.	Připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka	
Pá	11. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
So	12. 3.	9–14	Postní duchovní obnova farnosti ..... fara
<b>Ne</b>	<b>13. 3.</b>	<b>5. neděle postní</b>	
Ne	13. 3.	Výroční den zvolení papeže Františka	
Ne	13. 3.	9.30	3. skrutinium katechumenů ..... kostel
Út	15. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
Čt	17. 3.	Připomínka sv. Patrika, biskupa	
Pá	18. 3.	Připomínka sv. Cyrila Jeruzalémského, biskupa a učitele církve	
Pá	18. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
<b>So</b>	<b>19. 3.</b>	<b>Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek</b>	
So	19. 3.	8.30–16	Diecézní setkání mládeže s o. biskupem ..... sv. Jakub – katedrála
So	19. 3.	8.00	Mše sv. v kostele sv. Jakuba mimořádně nebude!!! ..... kostel
<b>Ne</b>	<b>20. 3.</b>	<b>Květná (pašijová) neděle (6. neděle postní)</b>	
Po	21. 3.	Den vzájemných modliteb a obětí bohoslovců kněžského semináře ..... Olomouc – Brno v Olomouci a farníků farnosti u sv. Jakuba v Brně	
Út	22. 3.	18.15	Křížová cesta ..... kostel
St	23. 3.	15.00	Úklid kostela ..... kostel
<b>Čt</b>	<b>24. 3.</b>	<b>Zelený čtvrtek</b>	
Čt	24. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) ..... katedrála
Čt	24. 3.	9.00	Mše sv. se svcením olejů a obnovou kněžských závazků ..... katedrála
Čt	24. 3.	19.00	Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace ..... kostel
<b>Pá</b>	<b>25. 3.</b>	<b>Velký pátek – Den přísného postu*</b>	
Pá	25. 3.	Zahájení novény k Božímu milosrdenství	
Pá	25. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) ..... katedrála
Pá	25. 3.	19.00	Obřady na památku umučení Páně ..... kostel
<b>So</b>	<b>26. 3.</b>	<b>Bílá sobota</b>	
So	26. 3.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) ..... katedrála
So	26. 3.	18.00	Složení vyznání víry katechumenů, obřad „Efeta“, volba křestního jména ..... fara
<b>So</b>	<b>26. 3.</b>	<b>20–23</b>	<b>Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně;</b> v průběhu obřadů křest ..... kostel dospělých katechumenů, biřmování a první přijetí eucharistie
<b>Ne</b>	<b>27. 3.</b>	<b>Slavnost Zmrtvýchvstání Páně</b>	
Ne	27. 3.	Při dopoledních bohoslužbách se uskuteční svcení velikonočních pokrmů ..... kostel	
Ne	27. 3.	8.00	Mše sv. z důvodu televizního přenosu mimořádně nebude! ..... kostel
Ne	27. 3.	9.30	Mše sv. přenášena v přímém přenosu na stanici ČT 2 ..... kostel
Po	28. 3.	Pondělí v oktávu velikonočním	
Po	28. 3.	Nedělní pořad bohoslužeb ..... kostel	
Út	29. 3.	17.00	Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu ..... fara
<b>Ne</b>	<b>3. 4.</b>	<b>2. neděle velikonoční – Neděle Božího milosrdenství</b>	

\* V pátek 25. 3. 2016 je Velký pátek - den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Velký pátek není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.